

系陈翔/张强团队)

8. 支持片上学习的存算一体芯片 (集成电路学院吴华强团队)

9. 甲基化指引的染色质去乙酰化动态

与多模态机制解析 (医学院李海涛团队)

10. 贸易争端与产业政策竞争: 解读中美经济冲突 (五道口金融学院鞠建东团队) (科研院)

清华大学—中国医药集团有限公司 医药创新联合研究院正式揭牌

2024年4月1日,清华大学—中国医药集团有限公司医药创新联合研究院(以下简称“联合研究院”)揭牌仪式在丙所举行。

清华大学校长、联合研究院管委会主任李路明代表学校向中国医药集团有限公司(以下简称“国药集团”)长期以来对清华大学的支持表示感谢。他说,习近平总书记强调“把生物医药产业发展的命脉牢牢掌握在我们自己手中”。清华大学有着扎实的科学研究基础和多学科综合优势,国药集团是我国医药行业的领军企业,双方共同成立医药创新联合研究院,是贯彻“面向人民生命健康”国家战略导向,进一步深化合作、共谋发展的重要举措。希望未来双方以联合研究院为平台,充分发挥学校科技、学科、人才的综合优势和企业技术、设备、资源的独特优势,积极探索产学研协同创新体制机制,产出更多具有前瞻性、引领性的原创成果,为推进健康中国建设、推动医药产业高质量发展作出新的更大贡献。

国药集团党委书记、董事长、联合研究院管委会主任刘敬楨表示,国药集团始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实总书记关于科技创新和产学研合作的一系列重要讲话和重要指示批示精神,秉承“护佑生命、关爱健康”的企业理念,大力实施创新驱动

发展战略,强化企业创新主体地位,打造产学研深度融合的创新体系,积极服务国家战略,为人民健康保驾护航。国药集团首次与国内一流高校建立联合研究院,开创了产学研深度融合的新范式。联合研究院的成立,正是清华与国药集团贯彻落实党中央决策部署的重要战略举措,旨在立足“四个面向”,共同打造高水平国家级创新平台,成为全球生物制药的重要参与者和规则制定者。

仪式上,李路明和刘敬楨共同为联合研究院揭牌。

揭牌仪式后,联合研究院管委会召开第一次会议。李路明在讲话中对联合研究院的未来发展提出四点希望:一是要心怀“国之大事”,增强对国家重大需求的洞见力;二是要加强前瞻性思考和系统性布局,凝练关键科学问题、推动原始性创新;三是要着眼长远、打牢基础,做真正有价值的科研;四是要保持开放的姿态,加强国际科技交流合作。刘敬楨在讲话中表示,未来国药集团将积极地为联合研究院各项工作的开展、各项科研成果的临床转化提供大力支持,希望携手清华将联合研究院打造成标志性、典范式的产学研协同创新样板,以实实在在的创新成果普惠广大人民群众,切实为健康中国战略的实施贡献力量。会议还宣布了管委会成员和

机构成员，审议了联合研究院章程和年度工作计划。会上，管委会委员围绕进一步推动校企资源优势互补、促进学科交叉和成果转化、积极探索合作新范式等话题进行交流探讨。

双方相关负责人等参加揭牌仪式，管委会成员和部分嘉宾参加了管委会会议。

国药集团是由国务院国资委直接管理

的以生命健康为主业的中央企业，拥有科技研发、工业制造、物流分销、零售连锁、医疗健康、工程技术、专业会展、国际经营、金融投资大健康全产业链。2022年12月，清华大学与国药集团签署战略合作协议。自签署协议以来，双方不断推进在生物医药领域的科研、人才和技术转化等方面交流合作。（田姬熔）

辽宁省—清华大学省校合作座谈会举行

2月28日下午，辽宁省—清华大学省校合作座谈会在主楼接待厅举行。校党委书记邱勇、校长李路明会见来访的辽宁省委书记郝鹏、省长李乐成一行，双方就推动省校合作进行座谈交流。

邱勇代表学校对辽宁省委省政府给予省校合作的高度重视与大力支持表示感谢。他说，过去一年，清华大学深入学习宣传贯彻党的二十大精神，从严从实深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，制定实施《清华大学全面贯彻党的二十大精神行动方案》，奋力在新征程上开出新局、开好局。2024年是新中国成立75周年，是清华大学实现高质量发展的关键一年，也是辽宁实现全面振兴新突破三年行动的攻坚之年，双方合作走深走实正逢其时。希望双方结合自身优势，积极探索省校合作新模式，共同服务国家重大战略，为新时代辽宁全面振兴、东北全面振兴贡献更多力量。

郝鹏代表省委、省政府对清华大学给予辽宁振兴发展的支持帮助表示衷心感谢，对清华大学过去一年在科技创新、教育教学等方面取得的卓越成绩表示由衷钦

佩和诚挚祝贺。郝鹏说，近年来，清华大学认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，全力支持辽宁振兴发展，特别是去年邱勇书记带队来辽推动双方签订战略合作框架协议，充分发挥了示范引领作用，向外界释放了辽宁持续向好的良好预期。今年是辽宁全面振兴新突破三年行动攻坚之年，诚挚希望清华大学继续在科技创新、产业发展等领域，持续与辽宁提升合作层次、丰富合作内涵，在共同服务国家重大战略中谱写省校合作新篇章。

李路明表示，辽宁省与清华大学有着深厚的合作渊源，在产学研转化、教育培训、人才交流培养等方面开展了一系列的合作，多点开花、硕果累累。他简要介绍了学校过去一年的发展情况并表示，新的一年，省校双方都处于实现高质量发展的关键阶段、爬坡阶段，希望双方进一步找准省校合作的“结合点”和“着力点”，努力实现资源优势互补，进一步加强重点领域创新和成果转化合作，以更多高质量的合作成果更好地助力省校共同实现高质量发展。

李乐成说，清华大学教育实力、学术